

富国基金去年分红35.7亿

济安信基金评价中心最新报告显示,富国基金2010年度累计分红总额达到35.7亿元,在61家基金中名列第10。

报告显示,2010年内内地基金共派发红利1091.38亿元,远高于2009年的464.33亿元。年度分红额最多的10家基金公司,分别为华夏、博时、南方、交银施罗德、易方达、上投摩根、工银瑞信、鹏华、国投瑞银和富国基金公司。

小康指数兔年跑第一

截至2月11日,今年以来上证综指累计仅上涨0.69%,但国内市场首只定制指数基金——中证南方小康产业指数ETF及联接基金跟踪的小康指数以3.4%的正收益率领跑全市场指数。

据了解,小康指数由南方基金和中证指数公司于2006年联合推出,定位于“综合反映代表国民经济产业结构优化升级主要方向的上市公司的整体状况”。

市场人士认为,2011年白马股的机会更加明显,当前正是布局蓝筹股的时机,南方小康指数基金有望在未来一年中继续有出色的表现,投资者不妨予以关注。

鹏华两基金获评五星

在上海证券基金评价研究中心发布2011年基金评级,鹏华行业成长基金获评三年期选股择时能力五星级,同时鹏华普天收益基金获评三年及五年期择时能力五星级。

出色的选股能力和择时能力向来是优秀基金公司领跑业内的两大法宝。除了优秀的选股的能力,鹏华基金在证券市场大势的把握上同样技高一筹。在上海证券发布的评级报告中,鹏华优质治理、鹏华中国50和鹏华行业成长三只基金获得三年期择时能力五星级。

华安债基新年跑进前15

WIND资讯统计显示,截至2月9日,华安强化收益和华安稳固收益今年以来均取得正收益,阶段性收益进入全部债券基金前10位,尤其是去年12月份才成立的华安稳固收益成为同期成立的债券基金中唯一取得正收益的品种。

华安基金表示,通货膨胀走势预计呈前高后低之势,意味着政府调控政策也将前紧后松。转债市场平均到期收益率有所上行,债性开始逐步体现,而新股发行市盈率逐步接近二级市场股票,择优个股申购已经可以考虑。

诺安基金上演股债双雄

据晨星(中国)统计,截至1月28日,诺安灵活配置过去两年的年化回报率为35.39%,在标准混合型基金中排名第一;诺安优化收益过去两年的年化回报率为7.28%,在普通债券型基金中排名第一。

对于2011年的股票市场,诺安灵活配置基金经理夏俊杰指出,大格局是震荡,上半年投资股市的系统性风险不大,机会偏多一些。对于2011年的债券市场,诺安优化收益基金经理张乐赛指出,历经了连续的加息,上调准备金和年底资金面的极度紧张之后,债券市场会得到一定的喘息机会。

兔年新基金募资173亿 偏爱建仓中小小盘

证券时报记者 刘明

据证券时报记者统计,2011年以来共成立14只偏股型基金,首发募集资金合计173.29亿元,平均单只基金募资仅为12.38亿元,低于2009年与2010年单只基金平均募资金额。

从今年以来成立的新基金看,易方达医疗保健首发募资最多,达到38.13亿元;泰达宏利领先中小盘与南方优选成长首发募资也在

20亿元以上,募集资金分别为27.09亿元、22.17亿元;东吴中证新兴产业指数基金募资19.77亿元;民生加银内需增长、纽银策略优选首发募资分别为11.83亿元、10.63亿元,其他8只基金首发募集金额都在10亿元以下。

从成立的偏股基金的名称与投资目标来看,这些基金建仓将围绕中小盘股票、新兴产业以及大消费领域。统计显示,今年成立的14只偏股基金中,以“中小盘”或类似字眼命名的就达到6只,分别为长城中小盘成长、泰达宏利领

先中小盘、华泰柏瑞上证中小盘ETF及其联接基金、新华中小市值优选、以投资中小市值股票为主的诚信中证500分级基金,这6只新基金首发募集资金合计达56.10亿元。

高成长的新兴产业也是新基金建仓的重要方向。东吴中证新兴产业指数基金即是一只完全围绕新兴产业投资的指数基金;中欧新动力的投资目标是促进中国经济发展方式加快转变的新动力行业与上市公司;南方优选成长则表示将精选高成长的优质企业投资,而这3只新基金首发募集资金合计为45.95亿元。

医药、内需等大消费概念依然受到基金青睐。易方达医疗保健是一只专门投资于医疗保健行业的行业基金;民生加银内需增长则主要投资于受益于内需增长行业中处于优势地位的上市公司。这2只新基金首发募集资金49.96亿元。

深圳一位基金经理表示,今年是十二五规划开局之年,受益于经济转型的战略性新兴产业以及大消费等内需行业仍具有很大潜力,中小盘股票估值在经过前期调整之后,一些高成长中小股票也已具备投资价值。

今年以来偏股基金成立情况一览表

Table with columns: 基金简称, 成立日期, 募资(亿元). Lists various funds like 纽银策略优选, 泰达宏利领先中小盘, etc.

数据来源:公开资料 刘明/制图

沪市ETF终结连续四周净申购

上证50ETF和上证180ETF合计赎回达6.6亿元

证券时报记者 杨磊

主要投资大盘蓝筹股的沪市ETF在春节过后第一周出现了明显净赎回,净赎回金额约为5亿元,终结了2011年春节前连续四周沪市ETF净申购的小高潮。

上交所网站显示,上证50ETF和上证180ETF在春节后第一周分别出现了1.8亿份和4.74亿份的净赎回,以上证50ETF平均价格1.95元和上证180ETF平均价格0.65元计算,对应的净赎回规模约为3.5亿元和3.1亿元,合计达到了6.6亿元左右。

在其他沪市ETF中,上证龙头ETF出现了0.645亿份的净申购,对应的申购金额约为1.6亿元,其他ETF的净申购和赎回份额都在0.1亿份以内,对整个沪市ETF申赎情况影响很小。

据悉,从金额来看,沪市ETF

从2011年第二周到春节前的连续4周都出现净申购,总的净申购金额近30亿元。2011年春节前净申购最多的一周发生在2011年1月24日到1月28日,净申购份额超过12亿份,对应净申购金额超过17亿元。其他三周沪市ETF的净申购资金规模分别约为8亿元、3亿元和0.1亿元。

值得注意的是,上证180ETF在春节前四周分别获得净申购3.24亿份、0.75亿份、3.09亿份和1.44亿份,合计净申购了8.52亿份,对应的净申购资金近6亿元,而春节后的第一周就净赎回了超过3亿元。

业内专家分析,沪市ETF突然从净申购转为净赎回表明了投资者对大盘蓝筹股的态度有所转变,经历了两周的反弹之后对后市大盘蓝筹的上涨产生了明显的分歧,不利于蓝筹股未来一段时期的表现。



从申购赎回明细情况来看,上证50ETF和上证180ETF基本维持赎回量是申购量两倍左右的状态。上证50ETF春节后第一周申购量为2.02

亿份,赎回量却达到了3.82亿份;上证180ETF春节后第一周申购量为3.18亿份,赎回量则达到了7.92亿份。

期待麻雀变凤凰 基金慧眼识4只ST股

部分ST类上市公司(含*ST)去年四季度受到基金的青睐。公开资料显示,截至2月11日,已有9家ST类公司发布2010年度报告,包括华夏、汇添富在内的多只公募基金去年四季度进驻其中4家公司前10大流通股股东行列。

汇添富均衡增长去年四季度现身陶瓷公司ST唐陶前10大流通股股东之中,并位居前10大流通股股东的首位,持股749.99万股。资料显示,ST唐陶资产重组已获证监会批准,重组完成后公司将变身为一水泥装备制造公司。

汇添富旗下另1只基金汇添富价值精选去年四季度进入ST长信前10大流通股股东中,位列第6大流通股股东之位,持股242.71万股。公开资料显示,西安曲江文化旅游公司拟借壳*ST长信上市。

据WIND统计,去年三季度末

186家ST类公司中,基金出现在19家公司的前10大流通股股东之中;2009年底186家ST类公司中,基金出现在16家公司的前10大流通股股东之中。

北京一位投资过ST类公司的基金经理表示,ST类公司大致可分为三类,第一类是基本面已经显著恶化,生产经营困难且还没有相关重组方案的;第二类是重组方案已经出来,等待监管层审批的;第三类是已经经过重组,基本面已经发生好转。他主要从后两种情况中寻找一些具有良好成长性的公司进行投资。

一位券商分析师表示,年末押注*ST重组是A股市场多年的习惯,基金也不例外,只不过基金会更加注重在基本面,更多地投资在有重组方案或重组完成的ST类公司。

银行主动牵手私募开启合作新模式

证券时报记者 杜晓光

随着阳光私募的发展壮大,部分银行瞄准了其中商机,积极联手私募打造包括TOT产品、有限合伙企业等合作新模式。

青睐发行TOT产品

据深圳一位商业银行内部人士透露,在信托开户受限、TOT业绩相对平稳等多重因素影响下,部分银行拟于2011年重点发展TOT产品。证券时报记者还获悉,目前一家国内大型券商已构建起了私募产品研究团队,目的就是为自己刚发行一期的TOT系列产品做好研究工作。

品可能达到30亿左右。数据显示,除光大银行、邮储银行之外,包括中国银行、中信银行、农业银行、工商银行在内的多家银行都在积极加入TOT发行大军,还有部分银行也在酝酿发行TOT产品的计划。

据一家商业银行广州分行人士透露,2010年证券投资类产品中,不少阳光私募产品业绩波动较大,为银行售后工作带来了一定麻烦,2011年计划重点发展业绩更平滑的TOT产品。还有一家银行个金部人士告诉记者:“银行非常看重控制风险的能力,所以TOT产品在在选择私募时,会关注私募管理人是否公募基金出身,因为公募基金出身的私募管理人更稳健。”

事实上,部分银行已展开了有

限合伙企业合作试点。去年11月成立的由西安信托发行的“定增宝”是一个采取封闭式运作的定向增发产品,该产品由浦发银行作为合作资金保管行。该有限合伙企业的普通合伙人则是浙江商裕投资管理有限公司,定增宝基金以受托人西安国际信托名义作为合伙企业的有限合伙人。

国金证券表示,从2010年阳光私募的发展历程来看,商业银行的积极介入大大推动了行业的快速发展。在阳光私募业务开展上,商业银行经历从被动托管到渠道销售再到主动管理、从分行合作到总行层面合作、从选择投顾到产品设计和定制,呈现出全面介入特征,未来商业银行和阳光私募的合作模式将更加多元化。

数据 Data

节后3个交易日 机构资金净流入2824亿元

春节后,机构做多热情明显,3个交易日,净流入资金达到28.24亿元。其中沪市机构资金净流入21.33亿元,深市机构资金净流入6.91亿元。

具体到板块,机构资金净流入前3个板块分别为银行类、汽车类和房地产,净流入的资金分别达到5.25亿元、5.25亿元和3.98亿元;上周3个交易日,净流出前3个板块分别为有色金属、煤炭石油和外贸,净流出的资金分别达到3.74亿元、3.07亿元和0.96亿元。

沪市资金进出情况

Table with columns: 序号, 资金属性, 净流(亿), 涨跌幅(%). Shows net inflow of 28.24 billion yuan.

深市资金进出情况

Table with columns: 序号, 资金属性, 净流(亿), 涨跌幅(%). Shows net inflow of 6.91 billion yuan.

机构资金净流出出板块前5

Table with columns: 序号, 板块名称, 机构净流(亿), 涨跌幅(%). Lists sectors like 有色金属, 煤炭石油, etc.

机构资金净卖出率前20

Table with columns: 序号, 股票代码, 股票名称, 机构净卖(亿), 涨跌幅(%). Lists stocks like 002060, 000716, etc.

机构资金净买入率前20

Table with columns: 序号, 股票代码, 股票名称, 机构净买(亿), 涨跌幅(%). Lists stocks like 002542, 601127, etc.

注:1、机构资金:单笔成交100万元以上;2、散户资金:单笔成交20万元以下。(数据来源:天财藏金 www.sztcj.com)